

Снеговик

Первый снег в этом году уже выпал, а значит пришло время делать снеговиков!

Белый снег пушистый
В воздухе кружится
И на землю тихо
Падает, ложится.

Кто он такой, откуда появилась традиция лепить этих «весельчаков» из снега? И сколько лет этой традиции? Предлагаю совершить небольшой экскурс в прошлое...

Снеговик – отец Снегурочки, сын языческих божеств: Деда Мороза и Вьюги-Метелицы.

Снеговиков начали лепить на Руси еще с языческих времен, поклоняясь им как духам зимы (наравне с Морозом), просили их о пощаде, об уменьшении холодов и трескучих морозов.

Хочется отметить, что Снегурочка и снежная баба исконно русские. Снежных баб наши предки лепили в знак почтения духам женского пола, которые были повелительницами зимних явлений природы таких как вьюга, метель, снег, туман. С тех времен берут свое начало следующие выражения «матушка-зима» и «мороз-батюшка». В некоторых областях даже зимний месяц январь называли «снеговиком».

Русские люди издавна лепили снежные фигуры и называли их снеговиками, снежными бабами и снегурочками, а народам Европы не знакомы понятия снежная баба и снегурочка. Для европейцев снеговик существо только мужского пола, никаких снегурочек и снежных баб у них не было и нет.

У русских народов снеговики ранее ассоциировались с ангелами, сошедшими с небес, потому что снег воспринимался людьми даром неба. Этих ангелов можно было просить о самом заветном, они обязательно исполняли желания людей, передавали просьбы Богу. Из выпавшего снега лепились маленькие снеговики и люди шептали им в уши свои просьбы. Как только снежная фигура таяла, желание должно было исполниться.

Снеговиков раньше лепили возле домов. Они были воплощением сказочных хозяев двора, их богато украшали игрушками и гирляндами. Наматывали на них шарфы, а в руки вставляли метлы. Их одежда носила, прежде всего, мистический характер: нос морковкой для того,

чтобы задобрить языческих духов плодородия; ведро на голове для достатка в домах и семьях.

И сегодня лепка веселых улыбающихся снеговиков – одна из любимых детских зимних забав. Но даже со временем его образ ничуть не изменился, разве что, нет ведра на голове, морковку иногда заменяют еловой шишкой, а вместо метлы в руки ему вставляют какую-нибудь палку или ветку.

Снеговик является одним из любимых персонажей Нового года – незаменимым помощником Деда Мороза. Ему посвящено огромное количество детских загадок, сказок, песен и стихов.

(источник: <http://shkolapodelok.ru/detskie-stixi/stixi-k-prazdnikam/stixi-k-novomu-godu/detskie-stixi-pro-snegovika.html#ixzz3rxFRZU4Y>)

А сейчас мы сделаем сами снеговика из ватных дисков. Что нам понадобится...

Материалы:

цветной картон,
ватные диски,
готовые заготовки шапочки, глаз и губ из цветной бумаги,
ватные комочки для пуговиц,
помпон для шапочки,
ножницы,
клей ПВА.

Как сделать:

Вырезаем из диска маленький круг, второй вырезаем чуть больше, третий оставляем целым. Делим все диски пополам. На цветной картон клеим, слегка накладываем друг на друга диски в порядке убывания (большой, поменьше, самый маленький) пушистой стороной вверх. На голову снеговика приклеиваем шапочку, а на неё помпон. На лице клеим нос, рот, губы. Из одинаковых цветных ватных шариков клеим три пуговицы. Вырезаем две узких полоски из ватных дисков – это руки, и приклеиваем к туловищу. Вот и всё, снеговик готов!





Снеговик, снеговик
Жить на холоде привык.
Вы не бойтесь за него
И во мгле морозной
Оставляйте одного
Зимней ночью звездной.
В трубке у снеговика
Иней вместо табака.
И, метлой вооружён,
Он стоит, не дышит.
И часов домашних звон
Он сквозь стены слышит.